



Franqueo concertado

Año XXXVI. Número 10.916

Viernes 15 de diciembre de 1933

PERIODICO DE LA TARDE

Redacción y Administración, Plaza del Talento Arévalo número 1.

Teléfono, 24. Apartado, 59

## Información del Parlamento

### LA SESION DE AYER

#### Es aprobada el acta del Sr. March

MADRID, 14.—A las cuatro de la tarde abre la sesión el Sr. Alba. Escasa animación.

Pérez Madrugal dedica un recuerdo a los capitanes Galán y García Hernández al que se asocia Bujeda por el partido socialista, el ministro de Marina por el Gobierno y el señor Alba por la Cámara.

Se entra en el orden del día. Se aprueban las actas de numerosos diputados. Se aprueba el acta de Jeán previa una ligera intervención del socialista Ruiz.

Se discute el acta de Valencia. García Gulljarro de la C. E. D. A. dice que no impugna las actas de la capital pero sí las de la provincia porque los radicales, convertidos en pistoleros, cometieron un número de desmanes. Los radicales protestan y las derechas contraprotestan, produciéndose un formidable escándalo.

Como se alude a casos particulares, Alba interrumpe diciendo que es mejor no hacer historia de esas cosas.

Gulljarro continúa impugnando las actas de Valencia (provincia). Acusa tenazmente a los radicales.

Samper al defender las actas se limita a llamar carlista y partidario de la dictadura al Sr. García Gulljarro.

Rectifican Gulljarro y Samper.

Interviene Rico Avello para defender la gestión del gobernador de Valencia y se aprueba el dictamen.

Seguidamente se discuten las actas de Baleares. El socialista Prast protesta de la conducta de March e impugna su acta.

Intervienen los señores Prast y Casanueva; Guerra del Río dice que se inhibe en este asunto.

Prieto dice que es viciosa la posición del Sr. Guerra del Río, y éste dice que como Gobierno, se abstiene pero como diputado, ofrece votar el acta.

Prieto dice que esa posición no está clara, pues el Gobierno no tiene mayoría en que apoyarse.

Guerra del Río interrumpe diciendo: Nosotros nos apoyamos en algo más que su señoría cuando formaba Gobierno.

Se vota nominalmente el voto particular de los socialistas que pide la anulación del acta de March.

Los ministros de Industria y Marina votan en pro. Se retiran los diputados de la Iliga y algunos radicales. Votan en contra todas las derechas y muchos radicales. El voto particular de los socialistas es rechazado por 225 votos contra 62. Queda proclamado diputado el señor March.

A las seis y diez minutos se suspende la sesión. A las ocho y cinco se reanuda. Se leen nuevos dictámenes de las Comisiones de actas e incompatibilidades y varios escritos de diputados dirigidos a las mismas. Todo queda sobre la mesa.

A las ocho y veinte minutos de la noche se levanta la sesión.

#### FUERA DEL SALON DE SESIONES

Según Albiñana, Bolívar es inofensivo

—El doctor Albiñana facilitó esta tarde una nota en el Congreso, para desmentir una noticia publicada en algunos periódicos, según la cual se le atribuye haber votado para la presidencia de la Cámara al diputado comunista Sr. Bolívar. Después de exponer en la nota la enorme distancia que le separa de dicho señor, dice que tal noticia carece de fundamento, porque no

tomó parte en la votación como se puede comprobar por la lista de votantes. Por lo demás el Sr. Bolívar—añade—al que guardo todos los respetos personales y de compañerismo profesional, me parece un ser completamente inofensivo en el Parlamento, después de lo que hemos podido apreciar en su pintoresco y estéril debut.

#### Gil Robles espera la decisión del Presidente de la República

—Al llegar por la tarde al Congreso el Sr. Gil Robles se le preguntó cuándo se prestaba a gobernar y respondió que eso será según se desarrollen los acontecimientos. No somos nosotros los que hemos de decidir, sino el Presidente de la República. Agregó el Sr. Gil Robles, que esta tarde se reunía la Minoría Popular Agraria y durante ella se ocuparán de asuntos de régimen interno así como de la Secretaría técnica con que la minoría ha de contar y en la cual estarán reunidos todos los elementos necesarios para su mejor servicio. Esa secretaría estará formada por funcionarios especializados en los asuntos que puedan interesar a la minoría. Se le preguntó si conocía lo relativo a la formación de un bloque de derechas.

—Eso no me interesa a mí, respondió.

—¿Pero parece que estos días se habla más de ello, se le insistió.

—Yo creo, dijo el Sr. Gil Robles que el acuerdo de unión que hicimos para las elecciones era solo circunstancial, es decir, que se refería únicamente al período electoral. Pasado éste yo estimo que esa unión no debe prolongarse más.

#### Crisis

—Interrogado el Sr. Guerra del Río sobre si habría crisis, dijo que hoy tal vez la haya, pero que el martes se sentaría el nuevo Gobierno en el banco azul.

El Sr. Martínez Barrio también fué preguntado sobre el particular, pero estudió una respuesta categórica.

#### Un ejército de Notarios

—El Sr. Royo Villanova decía ayer tarde que en la Comisión de Actas había podido ver que Galicia no ha cambiado sus costumbres electorales y que se necesita un ejército de notarios para controlar debidamente lo que en las actas se dice.

#### ¿Un paso gigantesco?

—En los pasillos se discutía ampliamente sobre las actas de Lugo.

Royo Villanova opinaba se imponía la anulación, pues tenía la convicción de que en muchos pueblos de Galicia no se había efectuado la elección.

Entendía que lo mejor había de ser dejar sin representación parlamentaria a Galicia, pero en la Comisión un socialista ha dicho que estas elecciones representan un paso gigantesco para lo que acostumbra a ser las elecciones en aquella región.

El Sr. Royo Villanova, como ponente de las actas de Lugo, había desestimado las protestas, basándose en jurisprudencia sentada por el Supremo.

El impugnador del acta, señor Masseda, se propone hablar en el mismo salón de sesiones si es permitido.

Se da el caso de que algunas actas de Lugo aparecen con las sumas mal hechas.

#### Alba es un ansioso

—El Sr. Maura dijo a los periodistas que le interesaba hacer constar que no ha hecho nada para conseguir la presidencia de la Cámara.

Lo que pasa es—agregó—que el

## Temas del día

### Una obra de interesante actualidad

Es misión que han de acometer los diputados derechistas de las nuevas Cortes, porque les ha sido encomendada por sus electores y porque constituyó uno de los postulados de su propaganda electoral, la de procurar una rectificación paulatina pero completa de las normas sociales que rigen actualmente en España. Reforma que no consiste solo en atacar al socialismo ni mucho menos en «dar la vuelta a la tortilla» oprimiendo a los que antes oprimían y protegiendo inmoderadamente a los ahora totalmente indefensos. No; la obra a realizar, si se quiere que sea perdurable y elevada, ha de basarse en principios sólidos y justísimos, que afortunadamente no hay que echarse ahora a buscar con una linterna, como Diógenes buscaba a un hombre, sino que los poseemos ya con toda la amplitud y claridad que pueda desearse pues nos basta con ir llevando a la práctica la doctrina social cristiana contenida en las Encíclicas pontificias.

Pero no se crea que ello es misión solo de los legisladores. Quien así plene sufre funesto error de consecuencias lamentables. Hay en la empresa tarea para todos: para el poder ejecutivo como para el legislador y para el patrono como para el obrero. Todos tenemos que trabajar con altura de miras y comprensión de las circunstancias si queremos que la paz social sea un hecho y la prosperidad nacional y privada una realidad.

Lo primero que se necesita para esto es dar a conocer profusamente la doctrina a que hemos aludido. Porque se da el caso de que forman legión los que militando en las filas derechistas y hasta estando animados de la mejor voluntad ignoran hasta lo primordial del programa social cristiano. Ciertamente es que las principales encíclicas se han prodigado por doquier. Pero hace falta algo más: se precisa divulgarlas de palabra y por escrito comentándolas y aplicándolas a los casos prácticos de momento y de lugar. En este sentido tiene un valor incalculable una meritoria obra que con el título sugestivo de «Trabajo y Capital» acaba de dar a la luz pública la editorial madrileña «Fax», que tanta y tan eficaz atención viene prestando a la cuestión social en su aspecto católico.

Es autor del libro en cuestión D. Tomás de la Cerda y de las Bárceñas y afronta el problema con una clarísima visión de la realidad y una certeza de expresión que le permite exponer causas, efectos y soluciones con insuperable maestría. Su crítica del socialismo está hecha con una convincente concisión que difícilmente se encuentra en obras de esta naturaleza. «El éxito de la propagación del socialismo—en gran parte, no se debe—dice—a la virtualidad de las ideas sino a la ausencia de escrúpulos en sus jefes. La neutralidad en materias religiosas y el palo como instrumento de controversia, fueron dos armas hábilmente manejadas». «Los sindicatos socialistas—advirtió más adelante—han sido célula de desecristianización de la sociedad y de procedimientos revolucionarios muchos veces sin contenido, pero adobados con la salsa del odio, abogando con estos elementos a los intereses profesionales y al bienestar de los obreros». No se puede describir mejor ni con menos palabras la actuación del socialismo en España.

Pero no se reduce solo el autor a la crítica sino que marca soluciones y deberes. Dirigiéndose a los patronos toma palabras de León XIII y les dice: «Entre los principales deberes de los amos, el principal es dar a cada uno lo que es justo». «A los ricos y a los amos toca: que no deben tener a los obreros como esclavos, que deben en ellos respetar la dignidad en la persona... que a sus tiempos se dedique el obrero a la plieda; no exponerle a los atractivos de la corrupción ni a los peligros de pecar, ni en manera alguna estorbarle el que atienda a su familia y el cuidado de ahorrar». Y al obrero le advierte que es deber suyo «poner fielmente la cantidad de trabajo estipulada» y el combatir a los sindicatos socialistas porque «las armas de controversia que emplean, el palo y la coacción, son bastante elocuentes para comprender que sus fines pugnan con lo que es natural y lícito».

Estas cosas conviene divulgarlas y los que las conozcan, sobre todo las clases patronales que han de dar el ejemplo, deben apresurarse a ponerlas en ejecución.

Sólo así se conseguirá que la legislación social se oriente teórica y prácticamente hacia soluciones gratas y convenientes para todos.

### Cómo se fugaron de la cárcel de Barcelona 59 reclusos

BARCELONA.—Se conocen detalles de la fuga de 59 presos de la

Sr. Alba quiere poseer lo que no puede poseer.

#### Acuerdos de los agrarios

—Se reunió la minoría agraria acordando, entre otras cosas, que tan pronto como esté constituida la Cámara y formado el nuevo Gobierno, pedir la derogación de la ley de Términos municipales, que se aplaque la aplicación de la ley que priva de enseñar a los religiosos a partir del día primero de enero, y que se modifique la de Reforma Agraria en términos que aparezca justa, equitativa y no de despojo.

#### Delgado Barreto no quiere discusiones

—El candidato derrotado por Tenerife, Sr. Delgado Barreto, rogó al conde de Vellellano desistiera de plantear un debate político sobre las actas de dicha circunscripción.

El conde de Vellellano, en la Comisión de actas, votó contra el dictamen.

cárcel. La denunciaron los transeúntes que vieron que en la calle de Calabria salieron ocho individuos por la boca de una alcantarilla, vistiendo monos de mecánico que se quitaban y arrojaban a la alcantarilla, huyendo rápidamente. Creyendo los transeúntes que se trataba de algún acto terrorista lo denunciaron a la Guardia civil.

El plan estaba convenido en forma de que escaparan los presos de todas las galerías de la prisión. Un recluso de la galería tercera fué diciendo a todos que los que quisieran escapar se fueran a la celda 184, por donde podrían hacerlo.

La Guardia civil, que vigilaba la barriada de las Cortes, observó que una mujer saltaba por la boca de la alcantarilla un hilo del que pendía una piedra con un papel. Este decía: Por aquí es la salida.

Los guardias telefonaron a la cárcel y oyendo después ruido en el interior de la alcantarilla, hicieron algunos disparos que amedrentaron a los fugitivos, entregándose velutino.

La Guardia civil detuvo a otros

Los socialistas son unos «chachas». La «intelectualidad» que usufructúan les hace ser unos linceas agudísimos para situarse en el epicentro de sus aspiraciones gastro-nómico-democrático-redentoras. Así de gusto.

En el período preelectoral amezaron con echarse a la calle en fatima alianza con comunistas y anarco-sindicalistas.

Llegó el 10 famoso, pregonado por el Lenin español, Largo, y rugieron las balas, zumbaron los estallidos de bombas y... por no desprestigar su táctica de costumbre, los «socialistas» se quedaron bajo los colchones, guardando profundo silencio sin arriesgar su adhesión a los que se echaron a la calle ni adelantar una condenación terminante de la locura revolucionaria. No tienen valor suficiente para aprobar el movimiento; pero tampoco tienen decisión para condenarlo. Se «situaron» a ver que pasaba. Y cuando se vió claro lo que pasaba, al cabo de una semana de observación, se definen en una parca y tardía condenación, que hace presumir que si el movimiento hubiera triunfado «ellos» se habrían echado en brazos de la revolución triunfante. La táctica de siempre. Igual que en 1930 cautelosos, y en 1931 más avanzados que nadie y sacando mayor provecho que todos juntos.

¡Oh la fuerza de los enchufes y el atractivo de los autos con radio y calefacción tan precisa en estos días frigoríficos!

La actitud socialista ha dejado estupefactos a todos los españoles como se observa echando un vistazo a la prensa de estos días.

En el «Boletín oficial del Consejo Supremo del grado 33» de la masonería, correspondiente a octubre último, aparece un suelto recordando que los restos mortales del conde de Aranda, primer gran maestro de la francmasonería en España, yacen olvidados en el Monasterio de San Juan de la Peña y se pide dinero para trasladarlos al Panteón de Hombres Ilustres...

### La huelga de camareros

MADRID.—El ministro de la Gobernación aconsejó a los representantes de los dueños de cafés que aceptaran la fórmula propuesta por el personal y visitaran al ministro de Trabajo para discutirla. El ministro de Trabajo hizo a los comisionados la misma recomendación y, en vista de la negativa que opusieron, dijo que el Gobierno considerará tal actitud como rebelde, por que no puede consentir que la fórmula sea rechazada.

#### Otra vez quieren resucitar la «Firpe»

—El comité nacional del partido radical socialista independiente ha

cinco en la boca de otra alcantarilla.

Entre los fugados figuran los atracadores José Escolano, condenado a sesenta años de prisión por varios delitos; Félix Vidells, considerado como jefe de la banda que mató al joyero González en la calle de Salmerón; Miguel Gallego, complicado en el asesinato del cajero del café Oro del Rincón; María Serrada, procesada por atentado contra el juez de Tarrasa; José Anils que tiene pendientes cuatro procesos por atraco a mono armada e Ignacio Moler, que tomó parte en el atraco a la sucursal del Banco de Cataluña.

Los fugitivos fueron 53, en su mayor parte atracadores.

En la «Gaceta» del 12 del corriente se publica una orden del Ministerio de Instrucción Pública disponiendo se libren «tres mil pesetas con cargo al capítulo 32, ar. 1.º u 6.º concepto segundo del presupuesto de dicho ministerio, para que se realicen obras de exploración en el monasterio de San Juan de la Peña (Huesca)».

¿Qué coincidencia! Es que los masones del grado 33 ubigan a haber las cosas de grado o por fuerza...

No somos maliciosos... ¿Qué importa que Martínez Barrios sea el Gran Oriente? Es ¡para coincidencia!

«Ha sido aprobada el acta del Sr. March».

¡Estará D. Lada bueno!

«El diputado electo por la Coruña don Antonio Rodríguez Pérez, ha dejado de pertenecer a la O-ga».

La O-ga se está quedando desorganizada.

Un título de «Informaciones».

«El Reich ha perdido trece millones de ciudadanos».

Se gratificará al que los encuentre.

—

«Una bella obra de Acción Popular. Comedores en las barriadas populares y refugios para obreros sin hogar.»

Mientras los socialistas llevan a los obreros al hambre mediante largas huelgas—la de camareros, por ejemplo—y los sindicalistas los llevan a la muerte, Acción Popular les proporciona el pan que mitiga su hambre y un hogar del que carecen a pesar de haber estado los enchufistas en el Poder.

«Acuerdos del partido radical-socialista independiente.»

Sí, se han puesto de acuerdo Marcelino y su otro yo,

«El cabecilla revolucionario de Eliche era un muchacho de diez y ocho años.»

Es que si llega a tener más años habría sido un cabezota.

examinado la situación política actual y ha acordado reprobado el movimiento que acaba de sofocarse, ya que es de hostilidad para la República.

Estimula a los poderes públicos de la República para que mantengan, dentro de la Constitución, su autoridad.

El partido considera necesario que se forme un Gobierno en el que solo estén representados los partidos políticos de auténtico republicanismo y en cuyo programa exista la obra legislativa que marca la Constitución.

Se designaron a los señores Domingo, Baróns, Salmerón y señorita Keat, para que hagan las gestiones necesarias a fin de constituir la federación de partidos de izquierda y se acordó también celebrar el Congreso nacional del partido en la segunda quincena del mes de enero, realizando igualmente una extensa campaña de propaganda.

#### Se convoca urgentemente a la nacional de la U. G. T.

El tema principal que se trató ayer por el comité nacional de la U. G. T., fué las diferencias existentes entre los miembros del comité ejecutivo, manifestados palpablemente, y los del comité nacional.

Con motivo de estas discrepancias se acordó convocar urgentemente el congreso nacional de la U. G. T., para tratar de dicha cuestión.

MADRID DURANTE LA REVUELTA

Por VALENTIN F. CUEVAS

-¿Qué pasa por Madrid?—preguntan diariamente desde las Redacciones de los periódicos al recoger la información diaria.

-Nada, no pasa nada. En verdad que así es. Porque esa colección de bombas y petardos que estallaron escalonadamente por distintos barrios, nadie lo ha presenciado. Si lo callan los periódicos, en Madrid nadie se entera de lo ocurrido.

No pasa nada. Pero precisamente por eso, pasa mucho. La capital de España muestra un poco de tristeza por sus calles. Abre el comercio, pero la gente no tiene humor para comprar. Esa calle de Alcalá que se presenta siempre animadísima, sin poder dar un paso por sus aceras, aparece casi solitaria. Y la Puerta del Sol, donde no se ven los corrillos acostumbrados, y a lo sumo cruzan los madrileños de un lado a otro con cierta rapidez para adelantarse en las bocas del Metropolitano que ahora más que nunca sirve de protección. Puede cruzarse de un extremo a otro de Madrid sin salir a la calle. Incluso ir al cine sin salir al exterior, ya que hay salones donde una de las salidas conduce precisamente a determinada estación del «Metro».

La vida madrileña está bajo tierra; merece más seguridades y se pierde menos tiempo que en el exterior.

Verdaderamente que da pena todo esto. En cuanto llega la noche, Madrid da la sensación de una ciudad de tercer orden. Los cafés cerrados; han traído como consecuencia el no salir de las casas. Y con ello pierden los espectáculos y cuantos centros viven del público de noche.

¿Quién gana con todo eso? Porque no se concibe el final benéfico para nadie. Todo el mundo en completo sobresalto; perjuicio en general para el comercio y la industria; y más hambre en los hogares de los trabajadores.

Esta es la verdad. Lo demás son ganas de echarse en brazos de unos cuantos locos que sueñan con lo irrealizable. Su cerebro no sabe amoldarse a nada real. Creyeron en principio ver colmadas sus ilusiones con una República, y llegó; pero ya no les interesa el himno de Riego; prefieren la Internacional. Sueñan ahora con un comunismo libertario; y después soñarían con un comunismo negro; y luego buscarían cualquier otro nombre para seguir caminando con los ojos cerrados sin saber donde van.

Ahí están los bandos publicados en varios pueblos donde los revoltosos lograron imperar unas horas. Leed el de Fuemayor, lacónico pero significativo.

Acaba de implantarse el comunismo libertario en toda la Península Ibérica, y todo aquel que no obedezca al nuevo régimen, será fusilado o deportado en un saco.

Ya lo veis; o no saben que la Península Ibérica es también Portugal o Incluyen al país hermano en sus dominios. De cualquier forma, reflejan su frente calenturiento en momentos de triunfo. Y dicen: El que no acate el régimen, será fusilado o deportado en un saco.

Si con ellos se empleara la ley del Talión, habría que comenzar ahora mismo a fusilar y a fabricar sacos para las deportaciones.

Es para reírse. Francamente, no se puede tomar en serio. Es mejor perdonarlos, porque no saben lo que se dicen.

Para todas las ideas, respeto grande; para todas las locuras, un bálsamo que las aplaque o una celda que las contenga. No hay otro remedio.

Si no, las provincias de España, y este Madrid encantador, se verán muchas veces como ahora; tristes, desiertas sus calles, vacíos sus teatros, parados sus talleres, y llenando las columnas de los periódicos de crónica negra que sirva para ir formando el veneno de las nuevas generaciones.

Aunque ya, tanto hablan en Madrid de bombas y petardos, que mucha gente parece como si anhelara ver estallar alguno de estos artefactos, como espectáculo callejero. Igual, exactamente igual, que en Portugal, donde hace unos años tuvimos que pagar una silla en un balcón, para ver pasar la intencionada revolucionaria.

LA HUMILDAD EXALTADA

En un pobre hogar, muy pobre, casi no hay en él que comer, unos padres buenos, honrados, cristianos viven con sus hijos. Entre estos una niña enferma, que pasa por decirlo así desahogada en su casa, silenciosa, humilde, siempre sonríe sin que la queja o el mal humor ponga nublados sus ojos puros, muy puros, con limpieza como la del arroyo cristalino en el que se quebran irisando sus aguas los rayos del sol del mediodía.

Son tan miserables aquellas gentes, tienen tan poco, tan poco para vivir que envían a esa niña de mirar inocente al campo, colocada, para guardar rebajas y sacar con ello un pequeño jornal.

Durante esa época de su vida la niña se acostumbra a vivir sola con Dios, aunque ella nada sabe de meditación, ni de vida interior, ella no sabe más que rezar el Santo Rosario, y sus labios mientras pastorea musitan el Ave María en su lengua; que paton que no es fácil de comprender, y sus dedos delgados posan sin cansarse las cuentas del rosario, su compañía predilecta.

Vuelve a su hogar, siempre débil siempre enferma, nadie piensa que silenciosa y sonriente, será un día

la vidente feliz, de la Virgen Santísima en el misterio de su Concepción Inmaculada.

Y sin embargo... Llegó un día. Un día señalado para siempre en los anales de la historia del catolicismo, en la historia mariana de la nación francesa: el 11 de febrero de 1858, al mediodía, cuando los fieles interrumpen la labor para saludar a María con la palabra del ángel.

Bernardita Soubirons, la dichosa criatura que tantas veces vió a la Santísima Virgen en esa gruta de Massabielle en la que se respira perfume especial, en la que se siente algo que no sabe uno explicar pero que llega hasta lo más íntimo del alma y algo que no se olvida jamás; Bernardita la niña enferma la pastorcilla candorosa; Bernardita que escuchó de la boca de la Madre de Dios el título con que la Iglesia la aclama y la venera el día 8 de Diciembre, «Yo soy la Inmaculada Concepción»; Bernardita que después de esa época gloriosa en la que ella no perdió para nada su humildad y su sencillez, que por ellas la amó tanto la Virgen y la eligió para su hermosísima misión de dar a conocer quien era la Señora «La Dame» como decía en su lenguaje inocente y lo que quería y lo que pedía, desapareció de la escena, puede decirse, y en el aislamiento de su convento de Hevers, modesta, olvidada de lo que había sido, vivió hasta su muerte, llenos los ojos de la misteriosa claridad que irradiaba de la Celsitral Aparición, y más lleno todavía el corazón de amor hacia Ella; Bernardita ha sido ahora elevada a los altares; ha sido exaltada porque se humilló tanto, ha sido proclamada y declarada Santa por labios del Papa Pío XI, que tiene el consuelo inefable de la lista larga de santos que ha elevado a los altares desde que subió a la Silla de San Pedro.

Todo aquel que se humilla será exaltado dijo el mismo Jesucristo. La historia de los Santos es siempre así. En el mundo desapercibidos, humillados a veces, ¡cuántas calumnias, escarnios!

Pero llega la hora de Dios. Llegó el momento de la glorificación. Y entonces... Las luminosas naves de la Basílica Vaticana se llenan de fieles venidos de todas las partes del mundo. Cincuenta mil han presenciado la canonización de Bernardita a la que más fácilmente recordamos con su blanca capucha de los Pirineos que con el hábito religioso y la toca.

Las luces a millones iluminan una escena cuya grandiosidad no le es fácil reproducir a la pluma. Su Santidad que ha entrado en la Silla Gestatoria, aclamado delirantemente mientras él, el padre de los que tenemos el gozo de pertenecer a la Iglesia Católica, va bendiciendo a la muchedumbre que pal-

mea, que grita, que entronquece, que palpita y vibra de amor por el Vicario de Cristo. Su Santidad ofició en la Misa de Canonización, después de que ha declarado Santa a la niña humilde del pueblecillo de Lourdes que hoy es... lo que es, el punto céntrico de los amores marianos del mundo entero, pero que entonces no era nada... Y entre los cantos de una majestad indescriptible y la emoción de los que asisten al acto, aparece en la gloria la vidente de la Inmaculada y ante ella, ante la obra que el artista reprodujo, se postran reverentes desde el Papa hasta el último de los fieles y veneran a la que eligió la Virgen sin mancha para que contase al mundo que Ella misma había dicho confirmando el fallo de la Iglesia cuatro años antes, que era la Inmaculada Concepción!

Hace unos años una jovencita flor carmelitana, Teresita del Niño Jesús, era colocada en los altares también. Dentro de unos meses una española, una madrileña ilustre, la Madre Sacramento, beatificada ya, será canonizada.

Y yo mismo D. Bosco, el Fundador de los Salesianos. Y lo ha sido también el Cura de Ars. Todos fueron modelos de humildad. Hilieron poco ruido en la tierra aunque algunos ya en vida gozaron de la veneración de sus conciudadanos. Dios los exaltó después de su muerte.

Caminos distintos ¿no es eso? de los del mundo. El mundo atiende, agasaja, adula a los que son ricos, a los que son poderosos, a los que tienen influencia. En el cielo no. En el cielo se mira con singular predilección a los pequeños, a los humildes, a los pobres de espíritu, a los que se hacen niños, a los que no tienen otra influencia que su virtud. Por eso a Bernardita que Dios la ha elevado a los altares. Si la gruta de Lourdes pudiera cantar, cantarían hoy con palabras de intensa emoción la gloria de la niña que sobre su suelo, postrada, extasiada, contempló tantas veces a la Celsitral Aparición y tuvo con la Señora coloquios de una intimidad dulcísima e inefable.

Gran día el 8 de diciembre para Lourdes. Una de sus hijas es Santa, y Santa proclamada y reconocida por la Iglesia. En la pobre casita de Soubirons floreció la violeta que perfuma los jardines del cielo y se espere su aroma sobre toda la tierra.

¡Santa Bernardita! ruega por nosotros y dile a la Señora que a nosotros nos unimos a tu glorificación nos alcance el verla cuando se hayan roto los lazos terrenos y el alma emprendido el camino de las regiones eternas!

María de Echarrí,

HELLESENS ALUMBRADO PORTATIL. DEPOSITO CASA PRADO PRINCIPE 12 MADRID VENTA EN BUENOS ESTABLECIMIENTOS

Coleccionistas Comprarlo, pagando todo su valor, sellos de Correos, colecciones, sobres, etc. etc. Ricardo Velasco, Murcia 3, Madrid.

Cine

Mañana sábado, se proyectará la enorme superproducción «El Caballero», por Richard Talmandge. NOTA.—El anuncio de estas obras no supone ni su aprobación ni su recomendación.

Grandes existencias y variado surtido

Norias de ALAEJOS Arados de ALAEJOS Prensas de ALAEJOS Trilladoras de ALAEJOS Aventadoras de ALAEJOS Calzos y bujes de ALAEJOS En la fundición de ALAEJOS CATÁLOGOS GRATIS Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valledollé)

Del extranjero

NIEVE Y FRIO EN TODAS PARTES

21 grados bajo cero en Francia

PARIS.—El frío sigue siendo muy intenso en toda Francia, practicándose los deportes de la nieve en la capital y en las afueras, principalmente en los bosques de Bolonia y Vincennes. En Bar-le-Duc el termómetro marcó 21 grados bajo cero. En Vitry-le-Francois la temperatura descendió a 20 grados bajo cero y el Marne está completamente helado.

Furioso temporal en el Canal de la Mancha

LONDRES.—Ayer se desencadenó una de las más tremendas tempestades que este invierno ha azotado las costas inglesas, y que fué especialmente imponente en el Canal de la Mancha.

Algunos barcos que atravesaban el Canal se han visto obligados a cambiar el rumbo. Otros servicios ha sido necesario suprimirlos. Los barcos que han cruzado el Canal han experimentado el más agitado temporal de todo el invierno.

Reina gran ansiedad por el paradero del gran velero finlandés «Lauhilli» que zarpó de Londres la semana pasada con rumbo a Australia y debía participar en una gran competición que se celebrará el año próximo. Los servicios de transportes de carga han sido cancelados. Varios pesqueros se han perdido.

Grandes nevadas en Italia

MILAN.—El espesor de la nieve alcanza cuarenta centímetros y en algunos sitios como en Venecia un metro. En Liasiae la temperatura es bajísima.

Tormenta de nieve

BUCAREST.—Desde ayer reina en todo el país una violenta tormenta de nieve. Todos los trenes circulan con grandes dificultades y llevan considerables retrasos. La circulación en las calles de Bucarest es muy difícil a causa de la nieve y del viento.

Han muerto 29 personas de frío

NUEVA YORK.—Una ola de frío se extiende desde el centro de los Estados Unidos hasta la costa de Atántico y desde los Estados norteamericanos del Norte y Este hasta Canadá. Hasta ahora hay veintinueve muertos.

En el Este y en el Norte ha caído una gran nevada, acompañada por un viento fortísimo que alcanza una velocidad de 50 millas por hora.

LEA USTED «EL DIARIO DE AVILA»

—Pero... ¿qué tonterías estoy diciendo? —No tengo noticias en absoluto y pienso si me habrán interceptado alguna carta.

—¿Serías capazes? —¿Quién, mi familia? Y hasta de encerrarme en un convento si en el siglo XX se consiguieran esos atropellos.

—¡Qué bárbaros! Escríbele. Yo te pondré el sobre y podemos ir al pueblo las dos a echarla al buzón —¡Así! —¿Quieres? —¡Claro! No pudimos hablar más. Todos se preparaban a volver a la dehesa. Llegué un poco cansada, pero muy satisfecha de las galanterías de Estremera... ¡no me lo tomes a mal, Barique! Ahora no estás tú aquí, y con alguien he de pasar el rato! y bajé al comedor vestida de azul. Me senté al lado de Estremera, he bailado con él... ¡me ha dicho unas cosas tan bonitas...! Claro que sé que no las siento y se las dice a todas, pero ¡son tan bonitas! ¡Qué lindo sería que un hombre como Carlos Estremera se enamorase de verdad!

—¿Tienes... malas noticias? —No tengo noticias en absoluto y pienso si me habrán interceptado alguna carta.

—¿Serías capazes? —¿Quién, mi familia? Y hasta de encerrarme en un convento si en el siglo XX se consiguieran esos atropellos.

—¡Qué bárbaros! Escríbele. Yo te pondré el sobre y podemos ir al pueblo las dos a echarla al buzón —¡Así! —¿Quieres? —¡Claro! No pudimos hablar más. Todos se preparaban a volver a la dehesa. Llegué un poco cansada, pero muy satisfecha de las galanterías de Estremera... ¡no me lo tomes a mal, Barique! Ahora no estás tú aquí, y con alguien he de pasar el rato! y bajé al comedor vestida de azul. Me senté al lado de Estremera, he bailado con él... ¡me ha dicho unas cosas tan bonitas...! Claro que sé que no las siento y se las dice a todas, pero ¡son tan bonitas! ¡Qué lindo sería que un hombre como Carlos Estremera se enamorase de verdad!

—¿Tienes... malas noticias? —No tengo noticias en absoluto y pienso si me habrán interceptado alguna carta.

—¿Serías capazes? —¿Quién, mi familia? Y hasta de encerrarme en un convento si en el siglo XX se consiguieran esos atropellos.

—¡Qué bárbaros! Escríbele. Yo te pondré el sobre y podemos ir al pueblo las dos a echarla al buzón —¡Así! —¿Quieres? —¡Claro! No pudimos hablar más. Todos se preparaban a volver a la dehesa. Llegué un poco cansada, pero muy satisfecha de las galanterías de Estremera... ¡no me lo tomes a mal, Barique! Ahora no estás tú aquí, y con alguien he de pasar el rato! y bajé al comedor vestida de azul. Me senté al lado de Estremera, he bailado con él... ¡me ha dicho unas cosas tan bonitas...! Claro que sé que no las siento y se las dice a todas, pero ¡son tan bonitas! ¡Qué lindo sería que un hombre como Carlos Estremera se enamorase de verdad!

—No, que luego me recordaría la conciencia si ella sufriese por mí. —No sufrirá. Estoy enamorado como un idiota.

—¿Qué comparación! —Ponme a prueba, Mariquina.

—Buena prueba nos dé Dios: si tú sabes cien veces más que yo, Mela pegarías en seguida.

—Tienes de mí un concepto deplorabile—se lamentó Estremera.—Ya ves, te niegas a ayudarme ahora que me preparo a una cosa seria... Tal vez algún día lo lamentes...

—¿Yo? —Claro: porque pensarás que me negaste tu ayuda cuando quisiera sentar la cabeza.

—Buena: haré lo que pueda por ti.

—¿Palabra? —Lo que pueda ¿eh? Nada más que lo que pueda.

—¡Y tú puedes mucho! —¡Bah!

Pilar Caderno no pudo oír este diálogo, porque hablaba con su abuelo. (Continúa)

Folleton de EL DIARIO DE AVILA

AMOR QUE NO MUERE

Novela original de Rafael Pérez y Pérez laureada con el premio Montalvo

Autorizada su publicación por la Casa Editora «Patronato Social de Buenas Lecturas»

La cacería se había realizado en su honor y él debía ser el rey de la fiesta.

Todas las miradas se fijaron en Carlos Estremera.

—¿A quién le dará la pata del cervo?—murmuró a mi espalda una de las Yepas: Cecilia.

—¡Si que tiene la cosa bastante que pensar...!—contestó Amparo con voz baja.—Seguro que a Rosalía. ¿No crees, Mariquina?

—Mujer, si que estaba muy entusiasmado con ella estos días—asintió Mariquina.

Rosalía estaba en primera fila arrogante y perfecta como una hermosa estatua ecuesite, un poco pálida de ansiedad y de emoción, sin-

—¡Al pabellón de caza ahora!—gritó.

Coches y jinetes, arrancaron con estrépito, dejando junto al estanque la impetuosa jauría apenas contenida por los monjes y el pobre clervo difunto.

En el pabellón nos esperaba una suculenta merienda. En la chimenea ardía el fuego como aquella noche. Carlos Estremera se acercó a mí y me dijo con cierto matiz de ternura.

—Desde aquella noche, me acompañas usted siempre en este pabellón, Pilarita: su imagen vive aquí, por todas partes se me antoja ver sus huellas...

—¡Bah! no diga usted tonterías...—atajé un poco nerviosa.

—Usted sabe que son verdades muy ciertas—aseguró él.

—Todo el mundo nos miraba... Las tres condonatas me hubieron comido de buena gana. Me levanté en cuanto hallé una excusa correcta y fui a sentarme junto a Mariquina.

—¿Estás muy cansada, Pilar?—me dijo acariciándome.

—No mucho. ¿Y tú? —Yo estoy algo peor que cansada: estoy... triste.

tiendo que todos la miraban y Carlos Estremera iba hacia ella. ¿Cómo fué que de pronto le vi bajar de su yegua y poniéndose delante de mí me saludó profundamente al ofrecermela el trofeo caliente todavía? Retrocedí sin atreverme a aceptarlo, sin resignarme a tocar aquel pedazo de carne palpitante.

—¡Cógelo pronto!—me gritó Amparo Yepas.—Así serás la reina de la fiesta.

Sonrei a Carlos Estremera agradeciéndole el obsequio y me apresuré a entregar la pata del cervo a un criado que se había acercado a una señal del marqués. Confieso que la cabeza se me iba un poco. Estremera había vuelto a montar a caballo.



AVILA AL DIA

Ecos de sociedad

Impresiones de la calle

LOS PELIGROS DE LA NIEVE

¡Estamos aviados! Ya que los anarquistas nos han dejado en paz y Avila podría ser una Arcadia feliz...

Aire, nieve... más aire, más nieve... frío, mucho frío... Las calles se quedan intransitables...

Y por si fuese poco esa constante equilibrio que tienen que guardar los heróicos peatones que se atreven a pasear por las calles...

Pero no paran ahí los males del pobre abulense... Está la Pulmonía... está el médico... el farmacéutico... la factura del carbonero...

Nieve... Nieve... ¡qué bonita resulta viéndola a través de unos cristales y al lado de un bien alimentado braserito!

Esta mañana se presentaron en el palacio del Rey Niño unos 150 obreros parados solicitando que se les diese ocupación.

El inspector de policía urbana, Sr. García, dió cuenta de lo que ocurría al alcalde, Sr. Melero, ordenando éste que de todos ellos se escogiesen unos cincuenta...

Al enterarse los obreros protestaron diciendo que todos tenían derecho a comer y nuestra primera autoridad municipal, dándose cuenta de la actitud intransigente de los trabajadores...

Detención de un indocumentado

A la llegada a la estación de Mingorría del tren número 2.005 el interventor en ruta ordenó que se apesee un individuo que viajaba sin billete.

El temporal

En las primeras horas de la mañana de hoy cayeron algunos copos de nieve en esta ciudad...

No obstante esto, el frío ha sido bastante intenso durante todo el día.

Arturo Canales

Enterrados del norte, pino rojo, Cementos Cosmos, Asland y Cangrejo.

Astelar, 3. Teléf. n.º 45

Arrollado por un automóvil

En el kilómetro 56 de la carretera de Sorhuela a Avila, término de Piedrahíta, el automóvil de la matrícula de Segovia núm. 1.204, conducido por Juan Córdoba...

Del hecho se dió cuenta al Juzgado de Instrucción.

Los socialistas querían impedir un entierro católico

El alcalde de Nariillos del Alamo solicitó el auxilio de la fuerza del puesto de Santa María del Berrocal porque los socialistas querían impedir a toda costa que se celebrase en católico el entierro del vecino de aquella localidad José García Garrido...

Al llegar la fuerza encontró numerosas personas a la puerta del domicilio del difunto, y al presentarse la Guardia civil los socialistas se disolvieron pacíficamente.

A causa de la discusión el cadáver ha estado insepulto 26 horas más de las prevenidas por la ley.

De Hacienda

Libramientos puestos al pago en la Depositaria de Hacienda de esta provincia

D. Salvador Gilán, 3 000; señor maestro de Horcajo de la Rivera, 1.000; presidente del Consejo local de Primera Enseñanza de Narros del Castillo, 1.000; doña Susana Palmero, 394'80; D. Luis P. Recto, 3.847'37; doña Isidora Marín, 3.666'69; la misma, 3.986'16; la misma, 6.394'67; D. Ladislao Gil, 49 556'25; D. Juan Manuel Torregrosa, 7 208 76; D. Julio Morales, 1.699 05.

Se advierte a los perceptores que hagan efectivos los libramientos antes del día 31 del corriente, pues en caso contrario serán anulados y enviados a las respectivas ordenaciones de pagos.

Nerológica

Víctima de rápida enfermedad y después de recibir los auxilios espirituales ha fallecido esta mañana doña Pilar Blasco, persona muy conocida en esta capital donde contaba con abundantes simpatías.

Descanse en paz y reciba su familia en especial sus hijos D. Antonio y D. Sergio García Blasco nuestro sentido pésame.

Enfermos

Se ha agravado en la enfermedad que padece, hasta el extremo de haberla sido administrado el Santo Viático, la respetable señora doña Bernarda González, viuda de la distinguida señora doña Emilia Marín, viuda de Abella.

Se encuentran enfermos el virtuoso arcediano de esta catedral D. Emilio Sánchez, el culto profesor del Instituto D. Luis Muñoz Almansa y la distinguida señorita Isabel Domingo.

ADORACION NOCTURNA

Mañana sábado celebrará esta Sección Adoradora Nocturna, su Vigilia mensual que se aplicará por las intenciones de D. Enrique Aboia en sufragio de su difunta esposa (q. s. g. h.)

III Semana de Estudios Pedagógicos

La «III Semana de Estudios Pedagógicos» quedará inaugurada el día 29 del actual con la celebración de la Santa Misa en la capilla de la FAE y a las diez darán comienzo las lecciones.

Todos los días habrá dos lecciones por la mañana y una tercera a las cuatro de la tarde.

A las cinco y cuarto se reunirán los semanistas en círculos de estudios: uno dedicado a enseñanza primaria y otro a los estudios medios. Los círculos de estudios serán presididos por dos pedagogos, quienes encabezarán la discusión.

Dada la buena acogida que ha tenido la 3.ª Semana y las muchas inscripciones que se están recibiendo, se ruega a los que piensen asistir, avisen lo antes posible para remitirles la tarjeta de semanistas.

Para detalles e inscripciones, dirigirse a la Secretaría de la FAE, Claudio Coello 32, Apartado 1267, Madrid (1.ª).

En el Ayuntamiento de San Sebastián

SAN SEBASTIAN. — En la última sesión celebrada por el Ayuntamiento de esta ciudad los concejales monárquicos pidieron que constase en acta el duelo de la Corporación por los sucesos de estos días.

Se opusieron a ello los socialistas, pero tras larga discusión se convino en lamentar lo sucedido y felicitar al Gobierno por su gestión.

Se intentaba hacer descarrilar otro tren de viajeros

VALENCIA. — En la línea del ferrocarril Central de Aragón, y a cuatro kilómetros del lugar en que se produjo la catástrofe del expreso Barcelona-Sevilla, han hecho explosión dos petardos, que arrancaron un trozo de carril, con sus correspondientes traviesas, quedando la línea interceptada.

Por esta causa, el tren de viajeros procedente de Sagunto, número 21, hubo de detener su marcha a unos cuatrocientos metros del lugar en que se había producido el corte de vía. De Valencia salió una máquina exploradora, con potentes reflectores para reconocer el terreno, y que el tren de viajeros pudiese continuar a Valencia.

Una brigada de obreros comenzó a trabajar y se encontró entre vías con un enorme artefacto con blerto con alpargatas para disimular, y para que surtiera mayor efecto, clavado mediante éstas a una traviesa, que cubrieron con peña. Temerosa la brigada del peligro, puso el hecho en conocimiento de la autoridad, que destacó elementos técnicos. Estos reconocieron el objeto sospechoso que era un enorme petardo, atado, mediante las alpargatas, con bramante al carril, y colocado en la unión de dos de estos.

Se deduce que había de servir de contacto entre los dos petardos estallados y que la presión del tren al cruzar serviría de botafuego para producir el descarrilamiento y la consiguiente catástrofe. Retirado el petardo, se le prendió fuego en un campo inmediato reparada la avería, el tren pudo continuar a Valencia.

Sin el estallido previo, el tren de viajeros hubiera corrido la misma suerte que el sevillano, pues ya de intento los autores habían elegido para lugar de sus operaciones un ligero altozano que se levanta en medio de la extensa planicie de la huerta. El guardabarreras, que oyó la explosión, se cruzó en medio de la vía haciendo parar el tren de viajeros.

Unos treinta minutos antes de estallar las bombas, había pasado por allí una pareja de la Guardia civil y otra diez minutos antes, sin que advirtieran nada anormal. Al lugar indicado no es fácil llegar sin cruzando sendas y terrenos, hoy muy resbaladizos por las recientes lluvias.

El entierro de una víctima de los anarquistas

SALAMANCA. — Se han celebrado funerales, en la iglesia de los Dominicos, por el alma del guardia civil Apolinar Gutiérrez. El templo estuvo abarrotado. Después se celebró el entierro del cadáver, que fué bajado de la capilla ardiente, a hombros, por oficiales de la Benemérita. El momento fué emocionante. Una voz gritó: «¡Vivan los mártires de la nación!», contestando millares de personas que había en la plaza. Muchas mujeres lloraban.

En la plaza de Colón se organizó la comitiva. Abrió marcha el clero con cruz alzada y seguía el féretro, llevado por compañeros de la víctima. Presidieron, con el hermano del guardia muerto, todas las autoridades civiles y militares y jefes de los Cuerpos de la guardia. Detrás, una muchedumbre entre la que figuraban muchos obreros. Al paso de la comitiva, que fué presenciado por enorme cantidad de público, cerró el comercio. El duelo se despidió en el campo de San Francisco.

Nuevas explosiones

SANTANDER. — A las seis de la tarde explotó una bomba en el edificio de «La Voz de Cantabria». Rompió muchos cristales del edificio y derribó la puerta de la sala de fotografiado.

Poco después estalló otro petar-

El Gobierno ha ratificado su confianza en el Sr. Martínez Barrio para que plantee la crisis cuando estime oportuno. — En Zaragoza se trata de rendir un homenaje al Gobernador civil. — En Barcelona ha habido precisión para levantar la censura

(De nuestro servicio especial Pienas Asociada)

El tiempo que hace

MADRID 15, 4'30 tarde. — El tiempo de España según nota facilitada por el servicio meteorológico español ha sido el siguiente: Avila, temperatura máxima un grado y mínima 5 bajo cero. Temperaturas extremas, máxima 15 grados en San Fernando y mínima 5 bajo cero en Avila y Valencia. Los altas presiones del Atlántico se encuentran al Oeste de Irlanda. En la Península ha habido precipitaciones en todas las provincias. Tiempo probable: Cielo con nubes y lloviznas; nieves en las regiones altas y marejada en la región Atlántico y Balear.

Consejo de ministros. — No se ha tratado de la crisis

—Esta mañana celebraron los ministros Consejo en la Presidencia.

En la referencia oficiosa se da cuenta, entre otros, de los siguientes acuerdos:

Presidencia: Decreto dictando normas para el despacho de paquetes postales en Madrid y Barcelona procedentes de Francia y permuta de terrenos para el ramo de Guerra por el Ayuntamiento de Vitoria.

El ministro de la Gobernación dió cuenta del estado del orden público y de los hallazgos de armas y explosivos adoptándose medidas en relación con la huelga de camareros de Madrid.

Instrucción: Decreto concediendo a los profesores encargados de curso y procedentes de los cursillos, por una sola vez y sin que sirva de precedente, una gratificación.

Al salir el Sr. Gordón Ordás los periodistas le preguntaron la fecha de la dimisión del Gobierno y contestó que no se había tratado de este asunto ni se tratará hasta el momento en que lo juzgue oportuno el Sr. Martínez Barrio a quien el Gobierno había ratificado su voto de confianza.

El ministro de Obras desmintió las noticias que circulan respecto a la formación de un nuevo Gobierno.

El Sr. Martínez Barrio manifestó que sus compañeros le habían ratificado un voto de confianza para que plantee la crisis cuando lo estime oportuno. Los informadores le preguntaron si se había tratado del levantamiento de la censura y contestó que de ese asunto se tratará esta tarde. Un periodista dió que el subsecretario de la Presidencia había reunido a todos los periodistas que hacen allí información para

despedirse de ellos y el Sr. Martínez Barrio se limitó a contestar que el subsecretario de la Presidencia es muy previsor.

Otro periodista le dió que se aseguraba que el martes habrá nuevo gobierno y el presidente del Consejo contestó: — Naturalmente, ¡vea usted razón!

El ministro de la Gobernación adopta medidas energicas en el conflicto de los camareros

—A pesar de las órdenes dadas por el ministro de la Gobernación a las dos de la tarde para que se abrieran seguidamente todos los establecimientos cerrados con motivo de la huelga de camareros, si bien cerrados todos los cafés y bares, y en vista de ello a las dos y media el Sr. Rico Avella ha dado órdenes rigurosas a la Dirección de Seguridad para que se obligue a los dueños a abrir. Inmediatamente la Dirección de Seguridad ha movilizó fuerzas para cumplir esta disposición.

Parece que si dentro de una hora no se han abierto los mencionados establecimientos el Gobierno procederá a hacerse cargo de ellos aplicándoles la ley de expropiación forzosa.

De Zaragoza

ZARAGOZA. — Está casi totalmente restablecida la normalidad de vida en la capital.

—El Gobernador ha visitado a dos guardias civiles y dos de Asalto que resultaron gravemente heridos en los pasados sucesos.

—El periódico derechista «El Noticiero» propone que se rinda un homenaje al Gobernador por su acertado comportamiento durante la pasada intentona anarco-socialista.

Noticiero de Barcelona

BARCELONA. — Comunican de Vilafranca del Panedés que ha sido detenido Pedro Tudela, quien según parece ha confesado ser uno de los autores más complicados en los sucesos de los pasados días.

—En vista de las protestas que por todos los lados se elevaban con motivo de la censura ha tenido ésta que ser levantada.

—Hoy se ha visto en la Audiencia la causa contra un individuo que dió a su mujer 42 puñaladas. La gran elocuencia de su defensor ha conseguido que el reo, en vez de la cadena perpetua que para él pedía el fiscal, haya sido solamente condenado a seis meses y un día de prisión.

—Esta tarde se personará el juzgado en el vapor «Uruguay» para tomar declaración a los presos detenidos con motivo de la huelga de transportes.

—En el sumario que se sigue por la fuga de los presos de la cárcel parece que se encuentran complicados cinco o seis oficiales de prisiones.

—De Tarragona dice que han sido detenidos doce individuos por haber tomado parte activa en la intentona revolucionaria.

LONDRES. — El «Dayly Mail» dice que el Gobierno de Inglaterra parece que está dispuesto a incrementar los créditos para armamentos militares y que próximamente va a comenzarse la construcción de 120 aviones por un importe de 500 mil libras esterlinas.

—Comunican de Kharbin a la agencia «Reuter» que minutos después de la media noche trescientos bandidos manchúes han atacado y hecho descarrilar al tren internacional cerca de Tai-Tai-Kar, habiendo resultado varios viajeros y soldados japoneses muertos.

EL SEÑOR Don Regino Rodríguez Bardenas y su esposa DOÑA CARMEN DIAZ PEREZ Fallecieron respectivamente en Madrid el día 18 de diciembre de 1916 y el día 6 de enero de 1900 D. E. P. Sus hijos doña Irene, don Regino, doña Araceli, doña Carmen, y doña Quintana; hijos políticos don Silvestre García Manso, doña Teresa Pérez, don Leonardo Castero, doña Natividad Miñón, viuda de Rodríguez, y don Avellino Pérez; nietos, sobrinos, sobrinos políticos y demás familia. Ruegan a sus amigos se sirvan encomendarles a Dios. SUFRAGIOS: Día 20, misas de Requien en Sotillo de la Adrada, Escarabajosa (Avila) y en Madrid, en la iglesia de San Sebastián, a las once. En la misma iglesia, todas las misas rezadas de siete a doce. Día 21: Misa con rosario en la Capilla del Ave María a las once, y a las doce comida a cuarenta mujeres pobres. Día 5 de enero. Todas las misas rezadas en la iglesia de San Sebastián de siete a doce. Los días 6 y 18 de cada mes, la misa de once en el altar de la Blanca. Varios señores Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Vd. que quiere tanto a su hijo procure la felicidad de ser fuerte y sano. No olvide que las diarreas durante la lactancia y dentición hacen que el niño se críe débil, y que siempre las cura el SAIZ DE CARLOS. ELIXIR ESTOMACAL. INDEPENDIENTE EN TODAS LAS PARTES.